

Биографические сведения.

(*Curriculum vitae*)

АРХІВ

Я родился 28 апреля 1887 г. в г. Бресте-Литовском от отца, служащего в таинном предприятии (в конторе в качестве коммерческого корреспондента), Густава Семюловича Рубиншота и матери, Лиды Ефимовны, рожденной Руднянской. Среднее образование получил в русской казенной гимназии в Варшаве.

ЛЬВІВСЬКОГО

Вступил в университет в 1905 г. вследствие участия во всеобщей школьной забастовке и революционным социалистическим убеждениям. Успешно на ^{в качестве студента} ~~абитурента~~ зрелости выдержал в качестве экстерна в 1909 г., а в 1911 г. поступил на философский факультет Лейпцигского Университета, где посещал лекции и семинарии по истории философии, психологии истории воспитания и всеобщей истории.

НАЦІОНАЛЬНОГО

В 1914 с началом войны был исключен ^{из университета} как русский подданный и интернирован в Бреду и Мейселе до ноября 1915 г. В 1915 г. вернулся в Варшаву, где с 1916/17 учебного года до 1937/38 преподавал предметы философии и истории в среднеучебных заведениях, а кроме того читал ряд докладов и лекций в рабочих просветительных организациях, упомянутых в опросном листке.

В 1926 г., на основании испитания и ^{первой польской, марксистской} ~~защиты диссертации~~ ^{по истории философии} п.3.

УНІВЕРСИТЕТУ

«Роль французского материализма в истории философии», Краковский Университет присудил мне французскую степень доктора философии. В 1928 г. Ректор Польского Вольного Университета в Варшаве («Wolna Wszechnica Polska») утвердил меня на основании решения Сената Университета, в звании доцента истории Новой философии.

В качестве преподавателя этого предмета я прочел ряд курсов, между прочим, по истории материализма, по генезису идеализма и истинности а ксатати, пользуясь этим названием, и по самому диалекту и истинности ^{вспомогательной} до 1937/38 г.

ІМЕНІ

В 1931 г. я прочел в Университете публичную юбилейную лекцию о Тегеле, в 1932 г., от имени организационного комитета по празднованию 300-летия рождения Спинозы, прочел на торжественном публичном заседании доклад о материалистическом характере философии Спинозы.

ІВАНА ФРАНКА

В 1932 г. организовал в Вольном университете в большом актовом зале под предлогом «Collegium Publicum» - публичное празднование памяти Маркса по поводу 50-той годовщины его смерти и прочел там же доклад о мировоззрении Маркса.

С 1934 по 1935 г. я преподавал в Варшавском Государственном Учительском

Института организации и техники умственного труда и руководил практически
 ми занятиями по этому предмету. Переписывался также по вопросам организации
 умственного труда с виднейшим ^{советским} знатоком этой области, т. проф. Ревельским и полу-
 чил от него ряд ценнейших сведений о постановке ^{исследования} умственного труда в С.С.С.Р., ко-
 торые вошли в состав моей работы: "Проблема рационализации умственного труда
 на Западе и в С.С.С.Р." С 1932 по 1937г. я был профессором Педагогического
 Института ^{Львовского} Львовского Профсоюза, где преподавал, кроме упомянутого пред-
 мета, также философию и историю воспитания.

С конца 1938 г. до последней декады августа ^{применяю} ~~покинул~~ ^{иди}, т.е. до моего воз-
 вращения в Варшаву, я находился во Франции (преимущественно в Париже) на научной
 командировке, где работал над первоисточниками по истории утопического социализма,
 особенно по Овене в Нью-Лонарке, а также по истории
 английского материализма XVII в. (основные идеи Мансфелла). Две больших статьи
 Овене и Мансфелла, данные уже в набор, не были напечатаны по поводу войны.
 В Париже я поддерживал близкие сношения с группой известных французских
 ученых-марксистов, сотрудников и участников сборника "A la lumiere du
 marxisme" ("В свете марксизма"), как ^{т. н.} проф. проф.: Анри Валлон, Огюст
Корню, Рене Модлан и др. Приходилось мне также выступать неоднократно,
 по приглашению упомянутых товарищей, на публичных собраниях А. Р. Е. С. С.,
 т.е. "Association pour l'etude de la culture sovietique" ("Общество изучения со-
 ветской культуры") по вопросам философии и эстетики.

Что касается моей организационной принадлежности, то с 1913 по 1918 я при-
 надлежал к П. П. С. Левиче, после же объединения этой партии с Социалде-
 мократией Царства Польского и Литвы в Компартию Польши (К. П. П.), т.е. с
 декабря 1918 состоял членом этой последней до 1938 г. С 1935 до последни-
 месяцев 1938, т.е. и после роспуска К. П. П. ^{используя доверие} ИВАНА ФРАНКА представителем
 В.О.К.С.'а в Варшаве, поддерживал с ними контакты по делам польско-советских
культурных сношений.

Данные, касающиеся моей биографии, можно проверить на основании простого
 международного справочника - справочника по преподавательскому составу во

них школ п.з. „Минерва“ за 1928-1938 гг. Документ об утверждении меня ректором
Филиала Варшавского Университета в звание доцента, остался, к сожалению, в
Варшаве. Имеется у меня с собой лишь диплом доктора философии, который приложен
к остальным бумагам, т.е. к настоящему жизнеописанию, перечню научных трудов
и отдельному листку

АРХІВ

Д-р Стефан Густавович Руднянский
ЛЬВІВСЬКОГО (Рудинроба - Руднянский)

Львов, 10/II 1940

[Сикстусская ул. 17 III]

ул. Запорожской 8, кв. 3

НАЦІОНАЛЬНОГО

УНІВЕРСИТЕТУ

ІМЕНІ

ІВАНА ФРАНКА